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令和４年度 第１回 龍ケ崎市高齢者福祉・介護保険事業運営協議会 会議録 

 

 記録者 石橋  仁志 

供   覧 

部 長 課 長 課長補佐 係 長 係 員 

   
  

件   名 令和４年度第１回龍ケ崎市高齢者福祉・介護保険事業運営協議会 

日   時 令和４年８月８日（月）午後１時３０分～午後３時００分 

場   所 龍ケ崎市役所５階  全員協議会室 

出 席 者 

【委員】 

 大槻毅会長  山本法勝副会長  飯岡茂委員  丸山健太委員  

大友啓二朗委員  小林譲委員  嶋田一郎委員  辰澤修一委員   

飯倉正幸委員  加藤勉委員  高嶋靖子委員  芳住久江委員  

岩尾悦子委員 

【事務局】 

  萩原市長 

 岡田福祉部長 

 介護福祉課 佐々木課長 

  介護保険グループ  久主査，落合主事 

  高齢福祉グループ  沼崎課長補佐，中嶋主査 

 健幸長寿課 友信課長 

  地域包括支援センター  篠原センター長，石橋主査 

傍 聴 人 数  ０名 

議    事 

【議事】 

１ 開会 

２ 市長あいさつ 

３ 議事 

（１）会長及び副会長の選出について 

（２）龍ケ崎市高齢者福祉計画・第８期介護保険事業計画の概要について 

（３）龍ケ崎市高齢者福祉計画の令和３年度事業実施報告について 

（４）龍ケ崎市第８期介護保険事業計画の令和３年度事業実施報告について 

（５）龍ケ崎市地域包括支援センターの運営状況報告及び事業計画について 

（６）龍ケ崎市高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計画について 

（７）その他 

４ 閉会 

以下，会議録 

開会に先立ち，萩原市長の挨拶。 

 

（事務局より委員の委嘱期間について説明） 

 

（委員自己紹介） 

 



2 
 

（事務局紹介） 

事務局より，本日の会議の出席者が委員総数１５名中１３名であり，龍ケ

崎市高齢者福祉・介護保険事業運営協議会条例第６条第２項の規定により本

会議が有効に成立していることを報告。 

本協議会の会長が選出されるまで萩原市長が仮議長として進行すること

となる。 

萩原市長   
議事（１）会長及び副会長の選出について，事務局より説明をお願いしま

す。 

事務局 事務局から説明。 

萩原市長   

ただいま事務局から会長及び副会長は委員の互選により定めると説明が

ございました。これに従いまして，会長及び副会長の選出を行います。 

委員の皆様方で会長に推薦したい人がいらっしゃる方ございましたら挙

手をお願いします。 

大友啓二朗委員 事務局から案があればお願いします。 

事務局 
事務局案としては，学識経験者としての知識，これまでの経験の豊富さか

ら会長に大槻委員を考えております。 

萩原市長 
ただいま事務局から会長を大槻委員とする案が示されました。この案に対

しまして何かご意見等がありましたらお願いします。 

 （会場より意見等なし） 

萩原市長 

特に異議は無いようですので，事務局の案をもとに会長を大槻委員とする

ことでよろしいですか。では，会長を大槻委員とすることで決定をいたしま

した。これをもちまして，私の仮議長としての職を終了させていただきます。

ご協力ありがとうございました。 

 （萩原市長退席。大槻会長が議長席に着く。） 

事務局 会長就任にあたりまして，大槻会長からご挨拶を頂戴したいと思います。 

大槻毅会長 

（挨拶） 

続きまして，副会長の選出をしたいと思います。皆様の中で，副会長に推

薦したい人がいらっしゃる方は挙手をお願いします。 

 （会場より挙手なし） 

大槻毅会長 

特に推薦がなさそうですので，会長に一任ということでよろしいでしょう

か。これまでも当協議会において副会長を務めていただいた経験のある山本

委員にお願いしたいと考えますが，ご意見等はありますか。 

 （会場より意見等なし） 

大槻毅会長 

皆様にご賛同いただけましたので，副会長は山本委員にお願いしたいと思

います。よろしくお願いいたします。 

次の議題に入る前に本日の会議の議事録署名人の選任をしたいと思いま

す。丸山健太委員，岩尾悦子委員にお願いしたいと思います。よろしいでし

ょうか。 

 （会場より意見等なし） 

大槻毅会長 

２人には本日の会議録がまとまりましたら，ご確認の上，署名をお願いい

たします。 

続きまして，議事（２）龍ケ崎市高齢者福祉計画・第８期介護保険事業計

画の概要について，事務局より説明をお願いいたします。 
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事務局 （資料に基づき介護福祉課高齢福祉グループ担当が説明） 

大槻毅会長 
ただいま事務局から説明いただきましたが，ご質問等があればお願いしま

す。 

 （質問なし） 

大槻毅会長 
続きまして，議事（３）龍ケ崎市高齢者福祉計画の令和３年度事業実施報

告について，事務局より説明をお願いいたします。 

事務局 （資料に基づき介護福祉課高齢福祉グループ担当が説明） 

大槻毅会長 
ただいま事務局から説明いただきましたが，ご質問等があればお願いしま

す。 

芳住久江委員 
６０ページの災害時避難行動要支援者避難支援プランについて，登録でき

る障がい者の等級は決まっていますか。 

事務局 障害者手帳を持っていれば登録することができます。 

芳住久江委員 一人暮らしでないとダメですか。 

事務局 一人暮らしでなくても登録することはできます。 

大槻毅会長 
続きまして，議事（４）龍ケ崎市第８期介護保険事業計画の令和３年度事

業実施報告について，事務局より説明をお願いいたします。 

事務局 （資料に基づき介護福祉課介護保険グループ担当が説明） 

大槻毅会長 
ただいま事務局から説明いただきましたが，ご質問等があればお願いしま

す。 

大友啓二朗委員 
２ページ目の認定者数ですが，認定申請に至った状況を市の方で把握する

ことは可能でしょうか。 

事務局 資料には載せていませんが可能です。 

大友啓二朗委員 

申請の原因がわかれば予防にも力を入れられるのでは。その様なデータが

あれば地域包括支援センターと一緒に効果的な予防事業を進められるので

はないかと。ご検討いただければと思います。 

大槻毅会長 その他にご質問等ありますか。 

小林譲委員 
資料全般を通して推計値というのが出ていますが，この推計値はいつの段

階でどのように算出されているのですか。 

事務局 

数値は第８期計画を策定した時の令和２年度のものになります。算出方法

につきましては，「見える化システム」という，厚生労働省に月報として報

告している実績値や給付費を積み重ねたものに，全国平均を加味して将来の

推計値という形で算出されています。計画を立てる際もその数値を使用する

ようになっています。 

大槻毅会長 
続きまして，議事（５）龍ケ崎市地域包括支援センターの運営状況報告及

び事業計画について，事務局より説明をお願いします。 

事務局 （資料に基づき健幸長寿課地域包括支援センター担当が説明） 

大槻毅会長 
ただいま事務局から説明いただきましたが，ご質問等があればお願いしま

す。 

辰澤修一委員 
この資料はいつ作成したものですか。８ページに委員名簿が載っています

が，現在委員ではない人が載っていますので。 

事務局 

令和３年度の事業報告ということで，令和３年度分を載せています。辰澤

委員の言われるように，わかりづらい部分がありますので，今後の資料作成

時には委員名簿にいつ時点のものかわかる形で示させていただきます。 
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大槻毅会長 その他にご質問等ありますか。 

大友啓二朗委員 

ケアプランチェックとありましたが，今後，地域包括支援センターの委託

後も継続して行われる事業でしょうか。また，サービス付き高齢者向け住宅

や住宅型有料老人ホームのケアプランチェックについても，昨年の介護保険

法改正によるケアプランチェックが必要であると思っていますので。 

事務局 

地域包括支援センターについては令和５年度以降，民間２ヶ所に引き継い

でいくことを考えています。当然，市役所の中で地域包括支援センターの後

継組織をどのように運営していくかも課題となっており，現在，担当者間で

内容を詰めているところです。ケアプランチェックについては，ケアマネジ

ャーの方々の知識・知見をいただかなければ成り立たないものだと思ってい

ますので，できれば介護支援専門員連絡協議会の主任ケアマネジャーの皆さ

んと意見交換しながら，ご指摘のあったサービス付き高齢者向け住宅等につ

いても詰めていければと思います。 

大槻毅会長 その他にご質問等ありますか。 

大友啓二朗委員 
かじサポ（龍ケ崎市生活支援サポーター養成研修）について，令和４年度

並びに５年度の事業展開をどのように考えているか教えてください。 

事務局 

令和４年度については１０月に実施する予定です。新型コロナウイルス感

染症が増えている状況ですので中止なる可能性もありますが，事業を行う方

向で進めています。 

大友啓二朗委員 

コロナ禍の中，研修を終えていきなり訪問するのは厳しいと思います。施

設の方で介護補助的な形で十分担えると思いますので施設側でも一緒にや

れればいいのかなと。本日は施設の方もいるので協力しながら研修を行えれ

ば。訪問だけで考えると受講者の方には厳しいので，施設の中であればある

程度安心して仕事ができるのかなと。介護の担い手が少なくなってきている

ので，市の事業で介護の人材確保に一役買えればと思いまして。 

事務局 

かじサポを終了して事業所で活躍されている方は１割程度になります。話

のあったとおり，専門職以外の人が単独でお宅に訪問して家事支援は難し

い。事業所の方も活用方法についてかなり悩んでおり，継続的雇用というこ

とで人件費を担保するしかないというところもありまして，事業所としても

受け入れについて悩ましいところがあると聞いています。活用できる所をも

う少し増やすために，例えば市民活動で受け入れていただくとか，ボランテ

ィアに近いような所での活動から入っていくのも一つの方法かなというこ

とで，今，ＮＰＯ法人にこの辺りのご協力の打診をしているところです。現

在，コロナで妊婦の方が買い物に行くのに難儀していると聞いています。か

じサポを介護だけの活用ではなく，障がいのある方や母子家庭の方の支援に

使えるように，今後考慮してもいいのではというのも含めて検討していると

ころです。 

大槻毅会長 
続きまして，議事（６）龍ケ崎市高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計

画について，事務局より説明をお願いいたします。 

事務局 （資料に基づき介護福祉課介護保険グループ担当が説明） 

大槻毅会長 
ただいま事務局から説明いただきましたが，ご質問等があればお願いしま

す。 



5 
 

大友啓二朗委員 
地域福祉計画と絡むのかもしれませんが，重層的支援体制整備事業につい

て，第９期計画で触れられるものなのでしょうか。 

事務局 

計画を立てるにあたり国から指針が示されていない状況です。令和５年７

月か８月頃に示され，指針に沿って作成することになりますので，現時点で

は何とも言えない状況です。 

大槻毅会長 

その他にご質問等ありますか。 

続きまして，（７）その他について，事務局より審議事項がありましたら説

明をお願いします。 

事務局 特にありません。 

大槻毅会長 
議事は以上となります。 

最後に事務局から連絡事項等よろしくお願いいたします。 

事務局 

本日の審議ありがとうございました。次回の予定ですが，先ほど第９期

計画の策定スケジュールの方でも少しお話をさせていただきましたが，第２

回につきましては１１月の開催ということで検討しています。具体的な日時

につきましては現時点では未定ですので，決定次第，速やかに皆様にご連絡

させていただきます。事務局からは以上となります。 

大槻毅会長 

以上をもちまして，令和４年度第１回龍ケ崎市高齢者福祉・介護保険事業

運営協議会を閉会します。長時間に渡りご審議にご協力いただきありがとう

ございました。 

 

上記については，令和４年８月８日に開催された令和４年度第１回龍ケ崎市高齢者福祉・

介護保険事業運営協議会の会議録に相違ないことを確認したので署名する。 

 

  年  月  日 

 

 

  会    長                         

 

 

    

議事録署名人                          

 

 

 

  議事録署名人      

 

 


